

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 30 (2043)

Четверг, 14 апреля 1966 г.

Год издания 24-й  
Цена 1 копейка

Ленин учил нас, что главный источник силы партии, залог ее побед — в неразрывной связи с народом, в умении воодушевлять и организовывать массы трудящихся на борьбу за коммунизм.

(Из заключительной речи тов. Брежнева на XXIII съезде партии).

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

**XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза**

## О частичных изменениях в Уставе КПСС

XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет внести в Устав КПСС следующие изменения:

1. В целях дальнейшего улучшения качественного состава принимаемых в КПСС и повышения ответственности парторганизаций за прием в партию новых членов установить, что:

а) молодежь до 23 лет включительно вступает в партию лишь через ВЛКСМ. Члены ВЛКСМ, вступающие в КПСС, представляют рекомендацию райкома, горкома комсомола, которая приравнивается к рекомендации одного члена партии;

б) рекомендующие в партию должны иметь партийный стаж не менее пяти лет;

в) решение первичной партийной организации о приеме в партию считается принятым, если за него проголосовало не менее двух третей членов партии, присутствовавших на собрании.

2. Исходя из задач дальнейшего укрепления партийной дисциплины и повышения ответственности коммунистов за выполнение уставных обязанностей:

а) дополнить вводную часть Устава положением о том, что партия освобождается от лиц, нарушающих Программу, Устав КПСС и компрометирующих своим поведением высокое звание коммуниста;

б) установить, что решение первичной партийной организации об исключении коммуниста из партии приобретает силу после утверждения его райкомом или горкомом партии;

в) отменить перевод члена партии в кандидаты как меру партийного взыскания.

3. Принимая во внимание предложения многих партийных органов и коммунистов и

учитывая, что в партии при выборах происходит регулярное обновление состава партийных комитетов с учетом конкретных местных условий, а также деловых и политических качеств работников и что регламентация в этих вопросах на практике себя не оправдала, считать нецелесообразным сохранять в дальнейшем в Уставе КПСС положения, которые определяют нормы обновления и сменяемость состава партийных органов и секретарей партийных организаций. В связи с этим параграф 25 из Устава исключить. Дополнить параграф 24 указанием о том, что при выборах всех партийных органов — от первичных организаций до Центрального Комитета КПСС — соблюдаются принцип систематического обновления их состава и преемственности руководства.

4. Дополнить раздел Устава о первичных парторганизациях новым параграфом, которым определить, что парткомам первичных парторганизаций, насчитывающих свыше 1.000 коммунистов, с разрешения ЦК Компартии союзной республики могут быть предоставлены права райкома партии по вопросам приема в КПСС, ведения учета членов и кандидатов партии и рассмотрения персональных дел коммунистов. Внутри этих организаций в необходимых случаях могут быть созданы парткомы в цехах, а партийным организациям производственных участков предоставлены права первичной организации. Парткомы, которым предоставлены права райкома партии, избираются сроком на два года.

5. Дополнить параграф 57 Устава указанием о том, что парткомы в совхозах могут создаваться при наличии 50 коммунистов.

6. Учитывая предложения партийных орга-

нанизаций о том, чтобы Устав КПСС более дифференцированно определял сроки проведения собраний в первичных организациях в зависимости от условий их работы, структуры и численного их состава, установить, что в первичных партийных организациях, насчитывающих до 300 коммунистов и имеющих цеховые организации, общее партийное собрание проводится не реже одного раза в два месяца.

7. Определить в Уставе, что съезды компартий всех союзных республик проводятся не реже одного раза в четыре года.

8. Предусмотреть в Уставе, что в период между съездами партии Центральный Комитет по мере необходимости может созывать Всесоюзную партийную конференцию для обсуждения назревших вопросов политики партии, а ЦК компартий союзных республик — республиканские партийные конференции.

Порядок проведения Всесоюзной партийной конференции определяется ЦК КПСС, а республиканских партийных конференций — ЦК компартий союзных республик.

9. Предусмотреть в Уставе, что Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза избирает для руководства работой партии между Пленумами ЦК — Политбюро; для руководства текущей работой, главным образом по подбору кадров и организации проверки исполнения — Секретариат. Центральный Комитет избирает Генерального секретаря ЦК КПСС.

Указание о том, что Центральный Комитет создает Бюро ЦК КПСС по РСФСР, в параграфе 39 Устава опустить.

10. В параграфе 59 Устава опустить упоминание о совнархозах.

## ЗАЯВЛЕНИЕ ХХIII СЪЕЗДА КПСС По поводу агрессии США во Вьетнаме

Выражая волю и чувства народного права, американская военщина использует самые жестокие, бесчеловечные средства. Американские самолеты совершают налеты на северовьетнамские города и села, разрушая промышленные предприятия, жилые дома, школы, больницы, сеют смерть среди мирного населения.

В преступной войне против южновьетнамских патриотов принимает участие около четверти миллиона американских войск. Империалисты США, втягивая в свою агрессию союзников по военным блокам, создают непосредственную серьезную угрозу безопасности

и суверенитету других стран, грубо вмешиваются в дела Лаоса, пытаются оказать военно-политический на- жим на Камбоджу, обостряют международную напряженность.

Правящие круги США пытаются прикрыть подлинный характер своих действий лицемерными фразами о защите «свободы», противодействии «коммунистической экспансии» и т. п. Однако никто не может поверить этой лжи.

Своей агрессией во Вьетнаме США покрыли себя позором, от которого им никогда не избавиться.

Вьетнамская авантюра американского империализма встречает сурровое

и демократических сил мира. Все более широкие слои международной общественности активно включаются в кампанию поддержки правого дела вьетнамского народа. Голоса протesta против агрессивной войны во Вьетнаме нарастают и в Соединенных Штатах Америки. Морально-политическая изоляция агрессоров становится все очевиднее.

Советские коммунисты и весь наш народ восхищаются мужеством и стойкостью патриотов Вьетнама. Они уверены, что никакие злодеяния интервентов не сломят волю вьетнамского народа, который

ведет священную и справедливую борьбу за свободу, независимость и единство, за право самому распоряжаться своей судьбой. Его героическая спаседливая борьба войдет в историю как замечательный пример несгибаемого мужества, стойкости и воли к победе.

Советский Союз, другие социалистические страны и мировое рабочее и коммунистическое движение постоянно оказывают и оказывают вьетнамскому народу большую, разностороннюю помощь и поддержку. От имени всей партии, всех советских людей ХХIII съезд Коммунистической партии Советского Союза ре-

(Окончание на 2-й стр.).

# ЗАЯВЛЕНИЕ ХХIII СЪЕЗДА КПСС По поводу агрессии США во Вьетнаме

(Окончание)  
щительно требует прекращения агрессии США против Вьетнама и вывода всех войск интервентов из этой страны. Продолжение этой агрессии, которую американская военщина пытается распространить и на другие страны Юго-Восточной Азии, чревато самыми опасными последствиями для всеобщего мира.

Съезд решительно заявляет: осуществляя «эскалацию» постыдной войны против вьетнамского народа, агрессоры встречаются со все возрастающей поддержкой Вьетнама со стороны Советского Союза и других социалистических друзей и братьев. Вьетнамский народ станет хозяином на всей своей земле. И никому никогда не удастся погасить

факел социализма, который высоко подняла Демократическая Республика Вьетнам.

ХХIII съезд Коммунистической партии Советского Союза считает, что вьетнамский вопрос может быть разрешен только на основе признания справедливых требований правительства Демократической Республики Вьетнам и Национального фронта освобождения Южного Вьетнама.

— Соединенные Штаты должны немедленно прекратить бомбардировки Демократической Республики Вьетнам и другие агрессивные действия, направленные против ДРВ.

— Вооруженные силы США и их союзников должны быть выведены с территории Южного Вьетнама.

Национальный фронт освобож-

дения Вьетнама должен быть признан в качестве единственного законного представителя южновьетнамского населения.

— Правительство США должно прекратить какое-либо вмешательство во внутренние дела Вьетнама и неукоснительно соблюдать Женевские соглашения 1954 года.

ХХIII съезд Коммунистической партии Советского Союза торжественно заявляет о своей братской солидарности с геройским вьетнамским народом, с Партией трудящихся Вьетнама, с Национальным фронтом освобождения Южного Вьетнама и обращается с призывом ко всем коммунистическим и рабочим партиям еще настойчивее добиваться единства действий в борьбе против американской агрессии во

Вьетнаме, в оказании эффективной помощи и поддержки борющимся вьетнамскому народу.

Советские люди выражают также свою солидарность с народами Лаоса и Камбоджи, требуют строгого соблюдения Соединенными Штатами Америки Женевских соглашений 1954 и 1962 годов.

Сейчас, как никогда, важно, чтобы социалистические страны, все коммунистические партии в полной мере проявили чувство международной ответственности, объединились в единых действиях и сплотили вокруг себя все прогрессивные, демократические и миролюбивые силы для пресечения империалистической агрессии.

Пусть коммунисты всего мира, все сторонники прогрес-

са и демократии, все честные люди, которым дороги мир, справедливость, свобода и независимость народов, возвысят свой голос протesta, еще активнее выступают против агрессивных действий империалистов США во Вьетнаме! Пусть во всех уголках земного шара еще шире развернется движение протesta против американской агрессии, в поддержку борьбы вьетнамского народа за независимость, свободу и спасение своей родины!

Силы мира и прогресса, объединившись в единый фронт, могут и должны пресечь американскую агрессию во Вьетнаме.

Руки прочь от Вьетнама!  
Правое дело вьетнамского народа восторжествует!

## Утверждение состава избирательной комиссии Ямalo-Ненецкого национального округа по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР

Руководствуясь статьями 39, 40, 41 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», исполнкомом окружного Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

утвердить избирательную комиссию Ямalo-Ненецкого национального округа по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудающих:

председатель избирательной комиссии Того Федор Константинович — от Ямalo-Ненецкой окружной коммунистической партийной организации;

заместитель председателя избирательной комиссии Кириленкова Нина Игнатьевна — от медицинских работников Ямalo-Ненецкого окружного тубдиспансера;

секретарь избирательной комиссии Мартышин Валентин Неонилович — от Ямalo-Ненецкой окружной организации Всесоюзного Ленинского коммунистического Союза молодежи.

Члены избирательной комиссии:

Альперович Валентина Николаевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ямalo-Ненецкого геологоразведочного треста на нефть и газ;

Абакумова Вера Михайловна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Аксарковского рыбозавода;

Белозеров Гаврил Андреевич — от Шурышкарской районной коммунистической партийной организации;

Бояркин Виталий Михайлович — от рабочих и служащих Салехардской типографии и редакции газеты «Красный Север»;

Башкевич Рейнгольд Бернардович — от профессиональной организации сельского хозяйства и заготовок Ямальской сельскохозяйственной опытной станции;

Муреев Юрий Петрович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Лабытнангской лесобазы;

Нелединский Ферсон Максимович — от рабочих, инженерно-технических работников Салехардского эксплуатационного участка Иртышского речного пароходства;

Ного Наталья Ивановна — от преподавателей и учащихся Салехардского национального педагогического училища;

Попов Иван Калинович — от рабочих и служащих аппарата Ямalo-Ненецкого окрыболовпотребсоюза;

Ялтик Хулпы Лялевич — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих звероизленеводческого совхоза «Ярсалинский».

Председатель исполнкома Ямalo-Ненецкого округного Совета депутатов трудящихся  
В. ЮМАТОВ.

Секретарь исполнкома Ямalo-Ненецкого округного Совета депутатов трудящихся  
В. ЖУРАВЛЕВ.

## Материалы съезда — до каждого

На промышленных предприятиях и учреждениях района в системе политпросвещения началось изучение материалов ХХIII съезда Коммунистической партии Советского Союза. В политклубе при совхозе «Мужевский» эти материалы изучались уже на двух занятиях. Первое из них провел пропагандист Ф. А. Рочев, второе — заведующий отделом райкома партии И. Л. Рочев. Все слушатели политклуба единодушно одобрили

(Наш корр.).

## Навстречу Первому

### Весна требует подарков

Богата весна праздниками. Они приносят людям радость и веселье, но за это требуют подарки. Так уж принято, что к торжественным дням готовится все самое наилучшее: лучшая одежда, лучшее настроение и — обязательно — лучшие показатели на производстве.

Рабочие Мужевского рыбовсплавного участка готовятся к 1 Мая. Что они собираются сделать в честь Международного дня солидарности трудящихся? Главным их подарком будет, конечно, рыба. Намечалось

## НАШИ ПОМОЩНИКИ

В практике работы фельдшерско-акушерского пункта иногда случается так, что для помощи больному наших сил бывает недостаточно — требуется консультация врачей районной больницы или необходимо срочно вызвать санитарный самолет для отправки пациента в больницу. И мы бежим на почту, связываемся с районным центром. Большую помощь нам в таких случаях оказывает начальник Азовского почтового отделения Валентина Дмит-

риевна Кудрявцева. Она наравне с медицинскими работниками переживает за жизнь и здоровье наших пациентов. Требует от радиостанции района центра, чтобы они поскольку связали нас с больницей, настойчиво добивается ответа.

Бывает, что мы работаем под прямым руководством врача, выполняя его указания, которые он дает по радио, и сразу же докладывая о тех изменениях, которые происходят в состоянии больного. Каждому по-

нятно, как важна в таких случаях непрерывная связь. И она нас никогда не подводит.

18 марта нужно было срочно оказать врачебную помощь тяжело заболевшему 24-дневному ребенку. Тов. Кудрявцева быстро связала нас с районной больницей, мы вызвали самолет, и жизнь ребенка была спасена.

Работа медика очень ответственна. И если наши бывшие пациенты, выздоровев, благодарят нас за лечение, мы хотим, чтобы эта благодарность относилась и к В. Д. Кудрявцевой: она тоже вместе с нами борется за здоровье людей.

Видя постоянно пример добросовестного отношения к труду, хорошо работают и другие связисты Азовского отделения. Письмоносец Е. И. Чупрова всегда вовремя доставляет письма и газеты и пользуется заслуженным авторитетом среди населения.

**А. Липатникова**,  
заведующая Азовским фельдшерско-акушерским пунктом.

**Редактор Е. Мартынов.**

с. Мужево, типография управления по печати Тюменского облисполкома  
Заказ № 18, тираж 1107 экз.

## КОНФЕРЕНЦИЯ ДЛО

На днях состоялась районная конференция добровольного пожарного общества. На отчетный документ председателем совета общества В. И. Хазиным было затрачено не более 10 минут. И это не удивительно: создав районную организацию ДЛЮ и дала ему наказ в ближайшее время развернуть работу общества. Его первая задача — обеспечить все предприятия и организации огнетушителями, которых сейчас в районе совершенно нет.

**Л. Дубников.**